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Θέμα:    Απάντηση σε ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου

Σχετ.:    α. Το υπ’ αρ. πρωτ. 37015 ΕΞ 2024/05.11.2024 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού

β. Η υπ’ αρ. 644/04.11.2024 Ερώτηση της βουλευτού κ. Σ.-Χ. Ασημακοπούλου, με θέμα: 
«Αναγκαία η λήψη μέτρων για τη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης από παιδιά 
και εφήβους» 

Σε  απάντηση των ανωτέρω σχετικών και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 

Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας (ν. 5086/2024, Α’ 23) αποτελεί την ενιαία και 
λειτουργική δομή που αναλαμβάνει τον συντονισμό για την υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής 
Κυβερνοασφάλειας, στο πλαίσιο των εθνικών αναγκών και των ενωσιακών δεσμεύσεων της 
χώρας. Είναι αρμόδια για τη χάραξη της ενιαίας πολιτικής στο πλαίσιο της εθνικής και ενωσιακής 
νομοθεσίας για την κυβερνοασφάλεια  και τις κρίσιμες υποδομές του δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα. Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ άλλων, παρακολουθεί εν γένει τις εξελίξεις σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο τόσο σε σχέση με τα κανονιστικά και ρυθμιστικά μέτρα, όσο και σε επίπεδο στρατηγικής, 
ενώ αναπτύσσει σχετικές επιχειρησιακές και τεχνικές λειτουργίες. 

Στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής Κυβερνοασφάλειας 2020-2025, δίνεται ιδιαίτερη 
έμφαση στην ανάπτυξη της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης του ευρύτερου πληθυσμού σε 
θέματα κυβερνοασφάλειας ως κρίσιμου προληπτικού παράγοντα. Η Εθνική Αρχή 
Κυβερνοασφάλειας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, έχει ήδη σχεδιάσει και υλοποιεί σε 
συνεργασία με άλλους φορείς της δημόσιας διοίκησης, όπως π.χ. με το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης 
του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, εκπαιδεύσεις κυβερνοασφάλειας 
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για τα στελέχη του δημόσιου τομέα, στο πλαίσιο των οποίων έχει ήδη επιμορφώσει εκατοντάδες 
δημοσίους υπαλλήλους.

Επίσης, μεταξύ των δράσεων της ΕΑΚ, συγκαταλέγεται η συνεργασία με το Ελληνικό 
Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου (ΕΚΑΔ), στο πλαίσιο της οποίας έχουν υλοποιηθεί στοχευμένες 
δράσεις ευαισθητοποίησης προς πολίτες, με ειδική ομάδα-στόχο τη σχολική κοινότητα, τους 
νέους και τους γονείς. Στο πλαίσιο της συνεργασίας αυτής έχουν υλοποιηθεί στοχευμένες δράσεις 
ευαισθητοποίησης με συμμετοχή στελεχών της ΕΑΚ, κατά τα σχολικά έτη 2021-2022, 2022-2023 
και 2023-2024.

Τέλος, σημειώνεται ότι η ευρεία χρήση των ψηφιακών υπηρεσιών και των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης, ιδιαίτερα από ανηλίκους, καθιστά σημαντική την ευθύνη και των ίδιων των 
πολιτών να ενημερώνονται, να βρίσκονται σε διαρκή εγρήγορση και να λαμβάνουν μέτρα για την 
προστασία τους στον κυβερνοχώρο (personal cyber-hygiene).

Αναφορικά με το ζήτημα που τίθεται, για τον έλεγχο σε πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης  
εφαρμογή έχει ο ν. 5099/2024 (Α΄48), με τον οποίο ενσωματώθηκε στο εθνικό μας δίκαιο η Πράξη 
για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες (Digital Services Act (ΕΕ) 2022/2065). Ο εν λόγω Κανονισμός, 
αποσκοπεί στη δημιουργία ασφαλέστερου ψηφιακού χώρου όπου προστατεύονται τα θεμελιώδη 
δικαιώματα των χρηστών και στη δημιουργία ισότιμων όρων ανταγωνισμού για τις επιχειρήσεις, 
επιβάλλοντας ένα οριζόντιο πλαίσιο για τη ρυθμιστική εποπτεία, τη λογοδοσία και τη διαφάνεια 
στο διαδίκτυο.

Πιο συγκεκριμένα, με τον ανωτέρω νόμο, ανατέθηκε στην ΕΕΤΤ ο ρόλος του «Συντονιστή 
Ψηφιακών Υπηρεσιών», με τις μεταξύ άλλων, ακόλουθες αρμοδιότητες: 

 εποπτεία της συμμόρφωσης των εγκατεστημένων στην Ελλάδα παρόχων ενδιάμεσων 
ψηφιακών υπηρεσιών με την Πράξη, 

 επιβολή κυρώσεων/προστίμων για παραβάσεις της Πράξης και 

 διαχείριση καταγγελιών χρηστών (ιδιωτών και επιχειρήσεων) για αυτές.

Δεδομένου ότι η ερώτηση έχει ήδη αποσταλεί και στην ΕΕΤΤ και η εφαρμογή του ν. 5099/2024 
δεν άπτεται θεμάτων που εμπίπτουν αμιγώς στο πεδίο της κυβερνοασφάλειας, επί των ανωτέρω 
και εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, δεν υπάρχουν σχόλια και 
παρατηρήσεις από πλευράς μας. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο για τα τιθέμενα ζητήματα είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, ενώ η Υπηρεσία μας στο πλαίσιο της αποστολής και 
των αρμοδιοτήτων της, βρίσκεται σε σταθερή και γόνιμη συνεργασία με κάθε άλλη αρμόδια Αρχή, 
όπου απαιτείται. 

Θέτουμε υπόψη σας τα παραπάνω και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετικό θέμα.

Ο Διοικητής

Μιχαήλ Μπλέτσας



Εσωτερική διανομή:

1.    Γραφείο Διοικητή Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

2.    Γραφείο Υποδιοικήτριας Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

3.    Γενική Διεύθυνση Επιτελικού Σχεδιασμού
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